

# Обязанности человека по отношению к миру



**Цель урока** - формирование представлений об ответственном отношении к природе.

**Задачи урока:**

- определить меру влияния человека на окружающий мир и степень ответственности каждого человека;
- способствовать воспитанию бережного отношения к окружающей среде;
- узнать о том, какие экологические проблемы существуют в настоящее время;
- подумать, что зависит от каждого человека.

Первым людям (Адаму и Еве) была дана заповедь «хранить и возделывать» землю райского сада.

В ней содержится глубокий смысл о том, что человек - хозяин сотворенного мира и он должен хранить данный ему мир.

**Экология** – это наука, изучающая взаимоотношения человека, животных, растений и микроорганизмов между собой и с окружающей средой.

Экология изучает законы природы, учит бережному отношению к природе, к Земле.



# Современные проблемы экологии

- ▶ Демографическая проблема
- ▶ Истощение природных ресурсов
- ▶ Проблемы энергетики
- ▶ Загрязнение биосферы
- ▶ Кислотные дожди
- ▶ Разрушение озонового слоя
- ▶ Проблемы здоровья человека



Ответьте, пожалуйста, письменно в тетради на следующий вопрос:

Представьте, что родители купили вам велосипед. Вы можете делать с ним все, что хотите: кататься на нем по стеклам, по грязи, даже бросать его с лестницы. Что произойдет, если вы будете так поступать?

Прочитайте стихотворение С. Копыловой «Морские звезды» и ответьте на вопросы.

1. Как вы понимаете слова: «Для этой - очень многое изменяют»?
2. Что могут изменить в мире ваши добрые поступки?

Любил один философ размышлять,  
Гуляя в предрассветный час у моря,  
О смысле жизни, радости и горе,  
О том, зачем нам жить и умирать.  
Однажды ночью был большой прилив –  
На пляже он хозяйничал без меры -  
Но наступил отлив, и вдруг весь берег  
Усыпан стал плеядой звёзд морских.

И звёзды, оказавшись без воды,  
Под солнцем обречённо высыхали,  
Прощаясь с жизнью, горестно вздыхали  
И ждали неминуемой беды.  
Философ думал: так и наша жизнь  
В одно мгновенье может оборваться.  
Наверное, не стоит и пытаться  
Разгадывать по звёздам высший смысл.

Вдруг видит он: какой-то мальчуган  
Бросает в море гибнущие звёзды,  
И на глазах у мальчугана слёзы...  
Вот так придумал – звёздам помогать!  
- Глупыш, ведь ты не сможешь всех  
спасти!

Источник [teksty-pesenok.ru](http://teksty-pesenok.ru)  
Тут высказал своё философ мнение, -  
Твои попытки – что они изменяют?  
Здесь миллионы этих звёзд морских!

Спасатель обернулся на ходу,  
Задумавшись лишь на одно мгновенье:  
- Для этой – очень многое изменяют, -  
И бросил в море новую звезду.  
- Вот для чего наверно стоит жить, -  
Подумал вдруг растроганный философ.  
Быть может, создал Бог морские звёзды,  
В ребёнке чтобы жалость пробудить.

## Задание по желанию (направить фото Ковальчук И.С. до следующего урока):

### На отметку 4:

Ответьте на вопрос: представьте, что родители купили вам велосипед. Вы можете делать с ним все, что хотите: кататься на нем по стеклам, по грязи, даже бросать его с лестницы. Что произойдет, если вы будете так поступать?

### На отметку 5:

1. Ответьте на вопрос: представьте, что родители купили вам велосипед. Вы можете делать с ним все, что хотите: кататься на нем по стеклам, по грязи, даже бросать его с лестницы. Что произойдет, если вы будете так поступать?

2. Прочитайте стихотворение С. Копыловой «Морские звезды» и ответьте на вопросы (слайд 7): 1) Как вы понимаете слова: «Для этой – очень многое изменят»? 2) Что могут изменить в мире ваши добрые поступки?